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KWALIFIKOWALNOŚĆ WYDATKÓW

w ramach wniosku grantowego realizowanego ze środków programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027, działanie 1.2 Opolskie Innowacyjne – Praktyczne prace dyplomowe


Priorytet FEOP.01 Fundusze Europejskie na rzecz wzrostu 
innowacyjności i konkurencyjności opolskiego
Cel szczegółowy: EFRR.CP1.I – Rozwijanie i wzmacnianie zdolności badawczych i innowacyjnych oraz wykorzystywanie zaawansowanych technologii






Wersja 1
Opole, lipiec 2024 r.  




Kwalifikowalność wydatków dla projektów współfinansowanych ze środków krajowych i unijnych w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027 musi być zgodna z przepisami unijnymi i krajowymi, w tym w szczególności z dokumentem Wytyczne dotyczące kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027.

[bookmark: _Toc128052233]Ogólne informacje dotyczące kwalifikowalności wydatków w ramach wniosku grantowego:

1. Wytyczne dotyczące kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027 nie mają zastosowania do wydatków ponoszonych przez Grantobiorców, z zastrzeżeniem podrozdziału 2.2 pkt 1 lit. a i lit. e-f, 2.3, 2.4, 2.6 i 3.5.
2. Zgodnie z ww. Wytycznymi wydatek jest kwalifikowalny, jeżeli:
a) jest zgodny z przepisami prawa,
b) jest niezbędny do realizacji celów projektu i został poniesiony w związku z realizacją projektu lub jego przygotowaniem, o ile SZOP lub regulamin wyboru projektów dopuszcza kwalifikowalność kosztów związanych z przygotowaniem projektu,
c) został dokonany w sposób przejrzysty, racjonalny i efektywny, z zachowaniem zasad uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów.
3. Okres kwalifikowalność wydatków rozpoczyna się z dniem 1 listopada 2024 r. 
4. Zakończenie realizacji wniosku grantowego nie może wykraczać poza termin           31 października 2025r.
5. Okres realizacji praktycznej pracy dyplomowej jest zgodny z okresem wskazanym we wniosku grantowym.
6. Podatek VAT co do zasady stanowi wydatek niekwalifikowalny we wniosku grantowym. W przeciwnym wypadku, gdy Grantobiorca uzna, że podatek VAT jest kosztem kwalifikowanym, gdyż Grantobiorcy nie przysługuje prawo do obniżenia kwoty podatku należnego o kwotę podatku naliczonego lub ubiegania się o zwrot podatku VAT na podstawie przepisów o VAT obowiązujących w naszym kraju – zobowiązany jest do załączenia do wniosku grantowego interpretacji przepisów prawa podatkowego, wydanej przez właściwy organ. W sytuacji, gdy Grantobiorca nie jest w stanie dostarczyć indywidualnej interpretacji na etapie naboru wniosków grantowych, zobowiązany jest dołączyć do wniosku grantowego wniosek o wydanie interpretacji indywidualnej, który złożył do właściwego organu oraz zobowiązany jest do niezwłocznego przedłożenia tej interpretacji do Grantodawcy po jej otrzymaniu. Maksymalnym terminem dostarczenia indywidualnej interpretacji jest okres 10 dni od dnia przyjęcia przez Grantodawcę zarządzenia w sprawie przyjęcia listy wniosków grantowych wybranych do uzyskania wsparcia grantowego. W uzasadnionych przypadkach, na prośbę Grantobiorcy, Grantodawca może wyrazić zgodę na wydłużenie ww. terminu. 
Za posiadanie prawa do obniżenia kwoty podatku należnego o kwotę podatku naliczonego, o którym mowa powyżej, nie uznaje się możliwości określonej w art. 113 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, ani przypadku wskazanego w art. 90 ust. 10 pkt 2 tej ustawy.
7. Koszty pośrednie nie są kwalifikowane i nie jest dopuszczalne rozliczanie ich w ramach kosztów bezpośrednich wniosku grantowego.
8. Cross-financing nie jest kwalifikowany.
9. Pomoc w ramach działania nie może być udzielona na realizację wniosku grantowego dotyczącego działalności handlowej (handlu obcymi wyrobami lub obcymi usługami).

Katalog wydatków kwalifikowalnych:

Koszty wniosku grantowego finansowane przez Grantodawcę  i koszty finansowane przez Grantobiorcę (MŚP):

1. Grantodawca, jako Województwo Opolskie, Opolskie Centrum Rozwoju Gospodarki przyznaje Grantobiorcy wsparcie grantowe w maksymalnej kwocie 102 000,00 zł co stanowi nie więcej niż 70% wydatków kwalifikowalnych poniesionych w ramach wniosku grantowego związanego z realizacją praktycznej pracy dyplomowej na:
a) [bookmark: _Hlk171923394]koszty wynagrodzenia (wraz z pochodnymi) autora praktycznej pracy dyplomowej stanowiącego kadrę Grantobiorcy posiadającego status studenta/studentki uczelni wyższych I stopnia studiów inżynierskich i licencjackich i/lub II stopnia studiów magisterskich potwierdzony zaświadczeniem z uczelni wyższej (zgodnie z przepisami ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce). Wydatki są kwalifikowalne wyłącznie w zakresie i przez okres zaangażowania autora praktycznej pracy dyplomowej w realizację wniosku grantowego.
b) koszty wynagrodzenia/dodatku premiowego opiekuna autora praktycznej pracy dyplomowej ze strony MSP. Wydatki są kwalifikowalne wyłącznie w zakresie i przez okres zaangażowania opiekuna autora praktycznej pracy dyplomowej w realizację wniosku grantowego.
c) koszty aparatury naukowo-badawczej i sprzętu służącego do realizacji wniosku grantowego w zakresie i przez okres, w jakim są one wykorzystywane na potrzeby wniosku grantowego. Jeśli aparatura i sprzęt nie są wykorzystywane na potrzeby wniosku grantowego przez cały okres ich użytkowania, za koszty kwalifikowalne uznaje się tylko koszty amortyzacji odpowiadające okresowi realizacji wniosku grantowego obliczone na podstawie powszechnie przyjętych zasad rachunkowości.
d) koszty badań wykonywanych na podstawie umowy, wiedzy i patentów zakupionych lub użytkowanych na podstawie licencji udzielonej przez źródła zewnętrzne oraz koszty doradztwa i równorzędnych usług wykorzystywanych wyłącznie na potrzeby wniosku grantowego. 
e) dodatkowe koszty ogólne i inne koszty operacyjne, w tym koszty materiałów, dostaw i podobnych produktów, ponoszone bezpośrednio w wyniku realizacji wniosku grantowego. 
W ramach tej kategorii kwalifikowane są następujące rodzaje kosztów:
· koszty materiałów, np. surowców, półproduktów, odczynników niezbędnych do realizacji badań
· koszty sprzętu laboratoryjnego (zakupy niezaliczane do kategorii środków trwałych, zgodnie z powszechnie przyjętymi zasadami rachunkowości);
· eksploatacji aparatury naukowo-badawczej;
· wynajem powierzchni laboratoryjnej, wykorzystywanej do prac B+R projektu (oznacza wynajęcie przez Grantobiorcę laboratorium wraz z wyposażeniem do prowadzenia w nim badań niezbędnych do realizacji wniosku grantowego). Powierzchnia laboratoryjna finansowana w ramach tej kategorii to powierzchnia przystosowana do przeprowadzania badań, np. ze względu na wymagane certyfikaty lub zastosowane systemy zabezpieczeń, bez aparatury badawczej;
· wynajmu/leasingu aparatury naukowo-badawczej i innych urządzeń wykorzystywanych w celu prowadzenia badań wyłącznie w zakresie i przez okres, w jakim są one wykorzystywane na potrzeby realizowanego wniosku grantowego;
· usług transportowych niezbędnych do prawidłowej realizacji prac badawczych;
· opłat związanych z dopuszczeniem do badań.
f) koszty zakupu wartości niematerialnych i prawnych związane z realizacją wniosku grantowego,
g) pozostałe koszty:
· koszty specjalistycznych usług doradczych,
· koszty zakupu innych usług specjalistycznych niezbędnych do realizacji projektu grantowego (usługi graficzne, edytorskie, doradcze, edytorskie, poligraficzne itp.),
· koszty uzyskania niezbędnych dokumentów/certyfikatów uprawniających do wprowadzenia wypracowanych w pracach dyplomowych certyfikatów/ pozwoleń, wdrożeń itp.
2. Grantobiorca w ramach wniosku grantowego zobowiązany jest do wniesienia wkładu własnego w wysokości nie mniejszej niż 30% przypadających na niego kosztów kwalifikowalnych i 100% wszystkich kosztów niekwalifikowal                                                                                                                            nych związanych z kosztem realizacji praktycznych prac dyplomowych. Wkład własny Grantobiorcy nie może pochodzić ze środków publicznych, w tym dotacji/subwencji z budżetu państwa i budżetu jednostek samorządu terytorialnego. Grantobiorca jest zobowiązany do udokumentowania poniesionego wkładu własnego w postaci faktur lub innych dokumentów księgowych na etapie złożenia wniosku o rozliczenie wsparcia grantowego. Wkład własny Grantobiorcy może zostać wniesiony wyłącznie w formie pieniężnej (udokumentowany w postaci faktur lub innych  dokumentów księgowych związanych z realizacją wniosku grantowego).

Katalog wydatków niekwalifikowalnych: 
[bookmark: _Hlk172615607]Katalog wydatków niekwalifikowalnych określony został w dokumencie Wytyczne dotyczące kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027 w podrozdziale 2.3 Wydatki niekwalifikowalne. Ponadto w ramach wniosku grantowego niekwalifikowalne są:
· koszty procedur związanych z nadaniem stopnia/tytułu naukowego autora praktycznej pracy dyplomowej
· koszty przyznawane na działalność związaną z wywozem do państw trzecich lub państw członkowskich, tzn. pomocy bezpośrednio związanej z ilością wywożonych produktów, tworzeniem i prowadzeniem sieci dystrybucyjnej lub innymi wydatkami bieżącymi związanymi z prowadzeniem działalności wywozowej Grantobiorcy,
· zakup usług, których świadczenie stanowi przedmiot działalności gospodarczej Grantobiorcy.

[bookmark: _Toc128052235]Limity kosztów:
· Minimalna kwota dofinansowania na 1 praktyczną pracę dyplomową wynosi 50 000,00 zł, maksymalna 102 000,00 zł przy maksymalnym procentowym wsparciu na poziomie 70 % (30% wkładu własnego Grantobiorcy).
· Koszty wynagrodzenia studenta – w wymiarze nie mniejszym niż ½ etatu (lub wymiarze zaangażowania czasowego równoważnego do ½ etatu w przypadku umów cywilno – prawnych) zgodnie z obowiązującymi normami prawnymi.
· Koszty wynagrodzenia opiekuna studenta z ramienia Grantobiorcy (określone na podstawie danych historycznych wynagrodzenia danego pracownika w firmie, z 3 ostatnich miesięcy liczonych przed złożeniem Wniosku grantowego).
Zaangażowanie czasowe ujęte we wniosku grantowym (wymiar czasu pracy) opiekuna studenta z ramienia Grantobiorcy nie może być większe, niż zaangażowanie studenta wynikające z zawartej pomiędzy stronami (Grantobiorcą a studentem) umowy o pracę (lub równoważnej).
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